

# Мое творчество принадлежит народу

60-летие народного артиста

СССР С. Я. Лемешева



— Вся моя жизнь принадлежит моему родному народу, — говорит он. — Я был бы счастлив, если бы знал, что мое искусство способно пробуждать в слушателях сильные, светлые чувства.

Да, именно сильные и светлые чувства пробуждает творчество Сергея Яковлевича Лемешева.

Шестьдесят лет! За плечами большая и интересная творческая жизнь. Сергей Яковлевич вспоминает о своем детстве, проведенном в деревне Князево, о занятиях в кавалерийской школе в Твери. С восторгом слушали курсанты молодого кавалериста, исполнившего русские народные песни.

Шли годы. Началась учеба в Московской консерватории, встречи с великим Станиславским, под руководством которого Лемешев работал над первой своей оперной партией — Ленского.

Окончилась учеба, и молодой певец — солист Свердловского оперного театра. Потом снова Москва. Почитатели таланта певца помнят тот шумный успех, сопровождавший его дебют в Большом театре. Москва заговорила о замечательном Ленском — Лемешева. А затем целая галерея разнообразнейших образов, отмеченных глубиной трактовки, великолепным мастерством: Берендей, Звездочет, Дубровский, Баян, Альфред, Герцог...

И вот — шестьдесят лет. Но Сергей Яковлевич не прекращает своей творческой и педагогической деятельности.

— Выступления в Большом театре, руководство оперной студией Московской консерватории не давали мне возможности совершать далеких поездок по стране, — говорит Сергей Яковлевич. — Чаще всего приходилось выступать в Ленинграде, Киеве, Прибалтике. А вот теперь я захотел поездить. Недавно впервые побывал у горняков Донбасса, ездил в Молдавию, Свердловск.

— А что нового услышат москвичи?

— Недавно я напел две долгоиграющие пластинки. На одной из них записано четырнадцать романсов Чайковского, на другой восемнадцать романсов Рахманинова. Готовлюсь к новым записям.

Мы просим Сергея Яковлевича поделиться своими личными планами.

— В ближайшее время, — говорит он, — я поеду к себе на родину, в деревню Князево, что в Калининской области. Там живет моя матушка Акулина Сергеевна. Ей скоро исполнится девяносто лет. На днях она мне прислала письмо с приглашением приехать к ней отдохнуть. В Князеве живет и мой родной брат — колхозник Алексей Яковлевич Лемешев.

Мы прощаемся с Сергеем Яковлевичем и желаем ему здоровья и новых больших творческих успехов.

А. ВИШНЯКОВ,  
В. ВСЕВОЛОДОВ.

ЕГО выступлений ждешь с нетерпением, слушаешь с огромным наслаждением. Вспомните задумчивую «Россию»... Россия вольная, страна прекрасная... С этой песней неразрывно связано имя ее замечательного исполнителя Сергея Яковлевича Лемешева.

Мы в гостях у народного артиста. Сегодня он отмечает свое шестидесятилетие.